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Fødevareministerens besvarelse af spørgsmål nr. 355 (FLF alm. del) stillet den 5. maj 
2014 efter ønske fra Leif Mikkelsen (LA) 
  
 

Spørgsmål nr. 355: 

 

”Ministeren bedes oversende en oversigt over, hvilke af de EU-lande, som vi sædvanligvis 
sammenligner os med, og som danske landmænd er i konkurrence med, der har skat på 

produktionsjord og størrelsen af denne skat.” 
 

Svar: 

 

Jeg har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet oplysninger via de danske ambassader i 

Berlin, Haag og Stockholm. Som det fremgår af indberetningerne, findes der meget forskellige 

beskatningsordninger inden for produktionsjord. De kan derfor være vanskelige at sammenligne.  

 
På baggrund af de indkomne oplysninger kan jeg oplyse følgende:  

 
Nederlandene 

I Nederlandene opkræves der ikke skat af produktionsjord.  

 

Tyskland 
I Tyskland opkræves der skat af produktionsjord.  

Skatten fastlægges og indkræves af kommunerne, der på baggrund af oplysninger fra det lokale 
finanskontor udregnes. Skattesatserne varierer derfor lokalt. Den gennemsnitlige skatteprocent for 

2011 var i de gamle delstater 308 pct. og 284 pct. i de nye.  

En landbrugsvirksomheds grundskat udregnes ved at gange landbrugets grundværdi med en på 

forbundsniveau fastlagt skatteprocent på 6 promille. Resultatet af denne udregning kaldes 
skattemålsbidraget. Skattemålsbidraget udarbejdes af et regionalt finanskontor i det område, hvor 

landbrugsvirksomheden ligger og meddeles derefter den pågældende kommune.  
Kommunerne udregner, hvor meget landbrugsvirksomheden skal betale i grundværdiskat ved at 

gange skattemålsbidraget med den af kommunen fastlagte skatteprocent. Grundværdiskatten 
indkræves i fire årlige rater.  
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Eksempel på udregning: 

Grundværdien for en landbrugsvirksomhed er blevet fastsat til 150.000 euro.  

I den kommune, hvor landbrugsvirksomheden ligger, har man fastlagt en skatteprocent på 300 
pct. for grundværdibeskatning for land- og skovbrug for 2014.  

Det lokale finanskontor formidler skattemålsbidraget til kommunen. Det udregnes ved at gange 
grundværdien med 0,006. Altså: 150.000 euro * 0,006 = 900 euro.  

Kommunen udregner herefter grundskatten for 2014 på baggrund af oplyste tal fra det lokale 
finanskontor. Her ganger kommunen skattemålsbidraget med skatteprocenten, som kommunen 

selv har fastlagt. Altså: 900 euro x 300 pct. = 2.700 euro. 

Grundskatten for 2014 bliver derfor 2.700 euro, som kommunen indkræver af 
landbrugsvirksomheden i fire lige store rater af 675 euro. 

 

Sverige 

I Sverige opkræves der ikke skat af produktionsjord.  
 

 
 

 
 

Dan Jørgensen 
 

 
 

/ Nicolai Høtoft 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 


